

烏克蘭加入北約官方認證國際軍事組織

澤連斯基在歐洲委員會首腦會議發表演講

烏克蘭總統澤連斯基 16 日稱，烏克蘭需要更多防空系統、導彈和戰鬥機。俄羅斯聯邦安全會議副主席梅德韋傑夫 16 日表示，俄羅斯目前過於依賴來自不友好國家的技術，應積極努力實現技術獨立。

烏總統在歐洲委員會首腦會議發表演講

綜合中新社、香港中通社報道，據烏克蘭總統網站消息，烏總統澤連斯基 16 日以視頻方式在歐洲委員會第四次首腦會議開幕式上發表演講時表示，烏克蘭需要更多防空系統、導彈和戰鬥機。

澤連斯基在演講中向幫助烏克蘭提高防空能力的國家和領導人表示感謝。他表示，還有很多工作要做，要使防空戰果遍及烏克蘭全國。

美國有線電視新聞網報道稱，該次首腦會議的優先事項是支持烏克蘭。

據英國《衛報》報道，英國政府 16 日宣

佈，英國首相蘇納克和荷蘭首相呂特已同意建立一個「國際聯盟」，為烏克蘭採購 F-16 戰鬥機提供幫助。

烏克蘭正式加入北約合作網絡防禦卓越中心

烏克蘭外交部 16 日在推特上發帖稱，烏克蘭已正式加入設在愛沙尼亞首都塔林的北約合作網絡防禦卓越中心（CCDCOE）。

烏克蘭外交部在推特上發佈圖片並配文稱，「今天，烏克蘭國旗在位於塔林的北約合作網絡防禦卓越中心總部正式升起，標誌着烏克蘭正式加入該組織。」

CCDCOE 官網 17 日發佈消息，歡迎烏克蘭等國加入。

CCDCOE 成立於 2008 年，是獲北約官方認證的國際軍事組織。其官網介紹稱，該組織提供的跨學科專業知識，涵蓋技術、戰略、運營和法律等重點領域，已成為北約打擊虛假信息和惡意網絡活動的重要組成部分。

烏克蘭需要更多防空系統、導彈和戰鬥機

自 2010 年起，該組織開始舉行名為「鎖盾」的年度演習。2022 年 5 月 5 日，韓國國家情報院正式加入北約合作網絡防禦卓越中心，成為該組織的第一個亞洲成員。同年 11 月 4 日，日本宣佈正式加入，成為繼韓國之後第二個加入該組織的亞洲國家。

梅德韋傑夫稱俄應努力實現技術獨立

據塔斯社報道，俄羅斯聯邦安全會議副主席梅德韋傑夫 16 日在總統科學與教育委員會工作會議上表示，俄羅斯目前過於依賴來自不友好國家的技術，應積極努力實現技術獨立。

梅德韋傑夫當天呼籲討論「實現技術獨立可能需要採取的補充措施」。

他說，在制裁壓力的條件下，俄羅斯需要繼續以高質量的國產設備替代外國設備，主要目標是在最短時間範圍內滿足最關鍵領域的科學需求。

俄廢止《歐洲常規武裝力量條約》法案

據俄羅斯衛星通訊社報道，俄羅斯國家杜馬（議會下院）16 日一致通過廢止《歐洲常規武裝力量條約》法案。

俄國家杜馬主席沃洛金在社交媒體上發文說，美國和北約癡迷於建立單極世界，將北約向東推進，破壞了全球安全體系。

白宮：G7 將進一步削弱俄發動戰爭能力

據烏通社報道，美國白宮國家安全委員會戰略溝通協調員柯比 16 日在華盛頓表示，七國集團（G7）將在即將於日本廣島舉行的峰會上採取具體措施，以進一步「隔離」俄羅斯，削弱其發動戰爭的能力。

柯比稱，在過去 15 個月中，七國集團與烏克蘭一直站在一起，集結多國支持烏克蘭，並切斷俄羅斯與全球關鍵技術和金融體系的聯繫。與去年相比，七國集團與烏克蘭之間的凝聚力更為強勁。

「中國遊客巴厘島遇害事件」 印尼警方：涉謀殺與自殺

據印尼媒體 17 日消息，印尼登巴薩警方當天就中國遊客巴厘島遇害事件表示，匯總了證人說法、閉路電視和法醫調查等得出的結論是，這起事件涉及謀殺與自殺，李某（男方）先將程某（女方）殺害，隨後用破碎的啤酒瓶刺傷頸部等部位自殺。

登巴薩警察局局長 Bambang Yugo Pamungkas 表示，兩人曾發生爭執，原因尚不清楚。

據此前媒體報道，5 月 1 日，兩名中國遊客：25 歲李某和 22 歲程某在印尼巴厘島洲際酒店死亡。酒店監控顯示，清晨李某赤裸爬出房間，身上帶血。程某躺在浴室，頸上有纏繞傷口。

香港中通社

法國總統馬克龍 致函感謝中山大學

記者 17 日從中山大學瞭解到，該校 16 日收到法國駐廣州總領事館轉交的法國總統馬克龍致中山大學校長高松院士的信函。

今年 4 月 7 日，馬克龍訪問中山大學，並在該校演講和回答學生提問。馬克龍在信中感謝了中山大學的盛情接待，並有機會參觀校園與學生進行交流。

馬克龍在信中說：「我近期在中國的國事訪問彰顯了法中雙邊關係的優先側重點。人文交流，特別是青年以及大學生的交流是其中的重中之重。我此行受到的盛情接待令我倍受感動。正如此前所說，我深信，至關重要的是在貴校與法國高教及科研機構之間鞏固聯繫，發展更多有序合作，並加強雙方學生、教師及科研人員的互訪。」

馬克龍還在信中表達了進一步的期望，希望在更廣泛的層面上，通過此次法中媒體廣泛報道的交流，重新點燃兩國青年人對彼此國家的興趣，推進兩國對方青年的吸引力。馬克龍在信中表示，法國駐華大使館以及駐廣州總領事館願隨時與該校保持溝通，進一步推進合作。

中新社



民眾東京集會反對核污染水排海：將給未來留下「禍根」

當地時間 16 日上午至晚間，日本多個民間團體聯合發起反對核污染水排海計劃「東京行動」，在東京電力公司（下稱東電公司）總部，眾議院第一、第二議員會館前，東京日比谷公園及銀座等地舉行集會和遊行，強烈反對日本政府和東電公司持續強推福島核污染水排海計劃。

中新社報道，「日本如果繼續強推核污染水排海，將給未來留下禍根。不能讓核污染水污染故鄉之海和世界之海。」活動組織方之一的「不要再污染海洋！市民會議」組織代表織田千代當日在現場表示。

東電公司 4 月末表示，福島第一核電站

核污染水儲水罐達到容納極限的時間由原來預計的「今年夏秋期間」延遲至「2024 年 2 月至 6 月」。儘管儲水罐飽和時間延後，東電公司仍堅持今年春夏期間開始核污染水排海的計劃不變。織田千代表示，日本政府及東電公司單方面強推核污染水排海進程，不僅違反了同漁業人士達成的承諾，也是對地方政府、行業協會等各方反對聲音的無視，更是對國際社會對排海計劃擔憂的漠視。

「不要再污染海洋！市民會議」組織另一名代表佐篠和良指出，日本政府投入數百億日元的巨資，宣傳核污染水排海的安全性。「我們絕不接受這種錯誤的宣傳，進而

認可核污染水排海計劃。」佐篠和良表示，希望通過本次「東京行動」，進一步向世界發出日本民眾反對核污染水排海的聲音。

當日，活動組織方現場向東電公司代表宣讀並遞交了請願書，要求該公司遵守與福島縣漁業合作協會聯合會等的約定，在獲得相關方理解並同意前不向海洋排放核污染水；要求公開所有放射性核素的濃度、總量等信息，重新評估對海洋環境和生物的影響；要求東京電力公司探討修建大型儲水罐長期保存核污染水、推動氚分離技術實用化等。請願書要求東電公司在 6 月 16 日前給出有誠意的答覆。

忙於債務上限談判 拜登宣佈推遲訪問澳大利亞

導人會議。

拜登推遲訪澳的決定，是在 16 日與眾議院議長麥卡錫就債務上限問題談判未能取得突破後作出的。此前雙方在 2 月 1 日和 5 月 9 日已就債務上限問題舉行了兩次磋商。

「還有工作要做。」拜登在會後表示，「我向眾議長和其他人明確表示，我們將在未來幾天定期通話，工作人員也將繼續每天開會，以確保美國政府不會發生債務違約。」

美財長耶倫已多次發出警告，如果國會不盡早採取行動提高債務上限，美國可能最早於 6 月 1 日出現債務違約。

拜登表示，在當天的談判中，「有一個壓倒性的共識，那就是債務違約根本不是選項」。但「令人失望的是，國會共和黨人不願討論增加財政收入的問題。兩黨之間的政策分歧不應影響國會採取措施避免債務違約。」

拜登政府警告阿聯酋：與中俄走太近會危及與美關係

東地區發揮領導作用，所實施的「與所有人文交朋友」的戰略對其最大盟友美國來說是一個考驗。

報道援引拜登政府一名高級官員的話表示，白宮近年來看到穆罕默德在與中俄關係中取得進展，認為這破壞了阿聯酋與美國的關係。穆罕默德被警告在軍事和情報問題上與這些國家過於密切的合作將危及與美國的關係。這名官員還稱，最近幾個月，穆罕默德更頻繁地與美國方面就中俄問題進行磋商，華盛頓與他的關係正得到改善。

文章舉例稱，穆罕默德在訪問俄羅斯前後與美國和聯合國官員進行了交談，並與烏克蘭總統通了電話。美國國家安全顧問沙利

文本月演講時闡述了拜登政府在中東的政策，並讚揚了阿聯酋為緩解該地區緊張局勢所做的努力。

不過，阿聯酋高級官員受訪時表示，穆罕默德並不認為阿聯酋與美國保持緊密關係，就意味着要將中俄排除在合作關係之外，相反他們認為這種關係可以幫助華盛頓。

「我們不會被大國競爭所定義。」阿聯酋總統外交政策顧問加爾加什說。該國工業和先進技術部長、氣候變化事務特使蘇丹·賈比爾也表示，阿聯酋希望與美國的關係得到發展，但不能以犧牲與他國關係為代價，「所以有與美國（的關係），也有印度、歐洲、俄羅斯、中國，（還有許多其他國家）。」

泰國大選後 巴育首度現身並呼籲團結

而對於是否會繼續戰鬥並留在泰國人團結建國黨的問題，他也守口如瓶。還有記者問道，是否可能聯手為泰黨孤立遠進黨，巴育對此拒絕置評。

泰國人團結建國黨副黨首塔那空 16 日表示，該黨已經做好在下議院擔任反對黨的準備。

他說，他 15 日拜訪了巴育總理，表達了對他的道義支持。塔那空表示，巴育在與他會面時情緒很高。他還透露，巴育準備在新政府成立後退出政壇，好好休息。不過，他不确定巴育是否會辭去泰國人團結建國黨的首席戰略師一職。

美國媒體稱，泰國反對黨在國會下議院選舉中獲得 500 個關鍵席位中的驚人多數，對親軍方政黨和自 2014 年政變掌權以來一直領導這個東南亞國家的巴育政府構成重大打擊。大選的結果是對該國保守派的強烈否定，尤其反映出年輕選民的覺醒，他們希望限制軍方對政治的影響，並對君主制進行改革。

《紐約時報》指出，許多分析人士質疑泰國軍方乃至參議院會容忍可能顛覆現狀的選舉結果。遠進黨的政見包含廢除徵兵、減輕冒犯君主罪責等均被視為挑戰制度。

今春攀登珠峰南坡遇難者 增至 6 人

據尼泊爾媒體報道，當地時間 17 日早上，一名來自摩爾多瓦的登山者在珠穆朗瑪峰南坡尼泊爾一側的四號營地遇難。目前，今年春季登山季中，自珠峰南坡攀登期間致死的人數已達到 6 人。

尼泊爾旅遊局登山處處長尤巴拉傑·卡蒂瓦達說，這名摩爾多瓦登山者在珠峰峰頂衝刺時生病，他在珠峰 4 號營地停止了呼吸。目前，正在安排將其遺體運往珠峰大本營，然後轉移到尼泊爾首都加德滿都。

據報道，此前，4 名夏爾巴登山者（即尼泊爾登山嚮導）和 1 名美國醫生在攀登珠峰途中遇難。

中新社